



七夕 专题

明天就是七夕节了,情侣们正在考虑送鲜花还是巧克力、去哪里吃大餐,七夕似乎变成了另一个“情人节”,而七夕节最初的那个传说——牛郎织女鹊桥相会的爱情故事,似乎已被人们遗忘。

如今,随着社会的发展,很多男男女女仍在经历着“牛郎织女”般的异地恋情。同时,为了学业和事业奔波忙碌,加上城市规模的不断扩大和住房条件紧张等原因,“同城分居”、“周末夫妻”等现象成了现代大都市的一道新风景,成为新型“异地恋”。异地恋,总让两情相许的“鸳鸯”们感慨时空的距离。在山盟海誓后,面对无奈的距离、状况百出的现实,爱情,还能否如初般完好无损?在鹊桥上再度相拥时,彼此的心是否如初见般清澈明亮?七夕来临,让我们走进现代版牛郎织女们的爱情世界。

现代版牛郎织女,你们幸福吗

七夕是中国一个传统的节日,传说织女和牛郎每年只有在这一天才可以相会。在现代社会,也有不少“牛郎”、“织女”存在,他们分隔两地谈情说爱,有的因距离产生美,异地恋开花结果;有的却因距离产生了裂痕,恋人最终分道扬镳……

【故事一】

异地恋情不易保鲜

郑敏曾经历过一段异地恋,但是,最后以失败告终。经过这次失败,郑敏坦言,异地恋所要面临的问题太多,对双方都是挑战,一不留神,恋情便有可能出现危机,这样谈恋爱实在太累了。她表示,对异地恋已经失去了信心,以后不会再尝试异地恋了。

郑敏在外省读大学的时候认识了前男友,恋爱几年,两人关系亲密,可是到了大四,他们也面临许多大学恋人所要面临的问题:毕业后不在同一个地方工作,郑敏回到了家乡,她的男友则留在外省。郑敏认为两人长期分开必定会影响感情,所以,她在回家乡之前,向男友说出了自己的疑虑。男友则认为,他们之间的感情是经得起考验的,他觉得现在的通讯十分发达,异地恋情很正常,他坚决反对分手。郑敏本来就对这段恋情难以割舍,当她看到男友如此坚定,就决定尝试一下异地恋。

刚分开的那段日子,男友每天都会打电话给郑敏,可是,随着时间的流逝,两人聊天的内容悄悄发生了变化,男友的话题似乎集中在郑敏大学时代的一个好友身上。郑敏忍不住向男友提出了抗议,男友却说她在开玩笑。

后来,郑敏从其他同学的口中得知,她的男友与她以前的那位好友关系非常亲密。听到此消息,郑敏非常震惊,连忙打电话给男友。在电话中,男友承认他已经与她的好友开展了新的恋情。

曾经的山盟海誓已经成为过眼云烟。郑敏至今回想起这段感情,还是伤心不已。郑敏说,现在的她已经完全不相信异地恋了,毕竟两人分隔太远,仅仅通过电话维持一段恋情是不够的。当今社会充满了各种诱惑,谁也不能保证感情不会变,两人之间很容易出现第三者。

【故事二】

爱情很美,思念很苦

晓惠,白领,一个文弱秀气的女孩却有着不普通的爱情。她与男友是大学同学,三年前大学毕业后男友选择参军,后来被分配到外省的部队工作,而她仍留在山东,如今两个人已相恋七年,近期正在为结婚做准备。

晓惠说起当初那段最苦的日子还是心有余悸:刚毕业时我找工作不顺利,他刚到部队也有些不适应,压力都比较大,两人经常为一点小事吵闹。习惯了被呵护的我很不适应他不在身边

的日子,在自己最困难的时候心爱的人却不能陪伴在身边,而在他承担着种种压力时自己也是鞭长莫及、爱莫能助,当时我也曾想过放弃。但是在悲伤失望的时候,他的鼓励、安慰、宽容让我感动和坚持,几经辗转我终于找到了一份自己满意的工作,两人的感情也越来越稳定。眼看我们的爱情即将柳暗花明,我的家人却坚决反对。要知道,我是家里的独生女,如今我想要选择两地分居的爱情,父母自是不依。他们多次为我介绍对象都被我拒绝了,为此我与父母闹得很不愉快。

现在我一个人在外面租房子住,每天下班回到空荡荡的宿舍,觉得很失落。他的工作也比较忙,每天只有晚上能打电话。接到他的电话是一天中最幸福的事。但是一个人的生活毕竟还是有难处的,不仅要饱受相思之苦,还要独自承担生活中的压力。有一次我生病了,一个人无助地躺在宿舍,想喝口水都没有力气爬起来,我眼巴巴地看着天花板,不觉已泪流满面。突然觉得自己很孤独,但遇到这样的情况我也不能告诉父母。晚上他打电话给我时,为了不让他担心,我并没有告诉他我生病了,但是他听出了我声音里的脆弱,那晚他话很少,只是细心地嘱咐我多喝水,好好照顾自己。第二天早上,他发信息说觉得对我很愧疚,让我找一个可以在身边照顾我的人。这是他第一次正式跟我提出分手,我看到短信就给他打了个电话,哭着将他“臭骂”了一顿,“六年的爱情怎能说断就断呢?我既然选择了你,就愿意承担起两地分居的爱情和婚姻……”从那以后我们约定不再提分手,现在我们还常常吵嘴,但是从来不说分手或伤害对方的话。

三年里我们见过两次面,现在距离去年见面已经一年多。牛郎和织女是在七月初七鹊桥相会,而我跟他见面就是他休假的时候。好在现在一切都在朝着好的方向发展,父母已同意了我们的婚事,虽然他不能陪我一起去看房子、买家具,但是我一个人做这些事情时总是想着我们美好的未来,心里很甜蜜。

【故事三】

距离让我们渐渐疏远

Sunny 在一家外贸公司工作,开朗能干的她前不久被提拔为经理助理。面对众多的追求者,她却以工作为由一一谢绝。她并不是不想谈恋爱,只是觉得谈恋爱的前提是工作和生活的稳定,这样的经验来自一段难忘的异地恋。

Sunny 与以前的男朋友是在网上聊天时认识的,两人由网上聊到现实中,可谓一见钟情,很快就坠入爱河。那时他们都还在读书,2005年大学毕业时因为各自的发展方向不同,最终男朋友只身去了北京,Sunny 却没有遵守跟他一起去北京发展的诺言,而是选择留在自己的家乡。当时他们并不觉得两地恋有什么不好,俗话说,“距离产生美”,双方还希望通过这种方式让彼此更思念和牵挂对方。

凭着自身的能力,Sunny很快找到了一份不错的工作,但是和很多刚毕业的大学生一样,男友在北京找工作时碰壁无数,生活上也遇到了很多困难,有段时间甚至连给Sunny打电话的钱都没有。幸运的是,后来男友在一家IT公司找到一份工作,才算暂时安定下来。但是问题也随之而来,刚开始两个人一有时间都会互相打电话,倾诉思念,欣喜地跟对方谈论工作或身边发生的新鲜事,但电话里的交流始终不如当面交流,因长时间未见面双方的共同语言越来越少,“每天电话里翻来覆去的都是那几句话,‘吃饭没啊’、‘吃的什么啊’之类的”。再后来两个人的工作都很忙,沟通的时间也变少了,“明明很思念对方,但是常常打电话时两个人都不知道该说什么,特别是工作压力大的时候,一不小心就在电话中把不好的情绪传染给对方,搞得不欢而散。以至后来连争吵都不愿意了。从前每天至少要打一个电话,渐渐地几天不打电话都可能不会想到对方。”

Sunny 试图改变这种状况,2006年秋天她有机会休年假,没有提前告诉男友,她独自前往北京。当她突然出现在男友面前时,男友却没有她想象中的惊喜,没有曾经的亲密无间,两人反而多了一些客套。“我当时就感觉到我们的爱情可能已经走到尽头了”,但是 Sunny 还想做最后的挽留,她希望男友能一起回家乡发展,男友说自己在北京才起步,一无所有的他不能给予 Sunny 幸福,现在他只想能在北京奋斗出自己的一席之地。就这样,相恋四年的恋人和平分手。

回想起这段恋情,Sunny 显得很平静。“我想大概因为我们都不够成熟,所以无法承担思念的煎熬,那种想见却不能见的处境很痛苦。有人说时间和距离是异地恋人之间的致命伤,因为它可以冲淡思念、让人忘却爱情,但我觉得真正伤人的是自己,因为自己还不够成熟、坚定,才无力承担起异地恋”。

(淘小七)

“周末夫妻”成新型异地恋

除了传统意义上的异地恋之外,目前,为了学业和事业奔波忙碌,加上城市规模的不断扩大和住房条件紧张等原因,“同城分居”、“周末夫妻”等现象成了现代大都市的一道新风景,成为新型“异地恋”。

一份涉及3613人的问卷调查及网上调查显示,曾经有过异地恋经历或正在进行异地恋的人数高达58%。这份调查也表明,50%的受访者可以接受异地恋,认为只要两个人真心相爱,终将克服地域的限制。

一些正在经历异地恋的被调查者表示,由于电话、短信、电邮以及各种网络语音和视频聊天工具越来越便利,成本越来越低廉,现代人的时空观已经发生了翻天覆地变化。这让阻隔恋人的“银河”逐渐变窄,“十年生死两茫茫”的悲剧不再重演。

异地恋的十四字诀

异地恋就像一座美丽的雪山,远远望去很美丽,可是当我们要靠近它时,就不是那么容易的事情了,它是具有挑战性的,不是每个人都能坚持到最后。这时,要记住异地恋的十四字诀:勇气、忠诚、信任、理解、沟通、目标、忍耐。

●勇气

现实是一股强大而又无形的力量,我们都无法预计将要发生的情况,但可以拿出勇气来与这股力量抗衡,我们也可以拿出勇气来接受失败的结果。

●忠诚

在异地没有恋人的相伴很容易产生一种心理上的孤独,而这种孤独会勾起内心的渴望以及欲念。只有绝对的忠诚才能抵挡住来自花花世界的诱惑。

●信任

异地恋给了对方一种遐想的空间,同时也会让对方产生一种不安全感,并引起对方的胡乱猜疑,而爱情往往在这些猜疑中慢慢地被磨灭殆尽。因此,信任是情人之间互相尊重、平等关系的体现,建立信任的桥梁是巩固异地恋最行之有效的方法。

●理解

要知道,现实的压力不会让大家轻松过活,所以要尽量克制自己的情绪,学会理解对方,并体谅对方的辛苦,在精神上做彼此的支柱。这样,理解也会成为两人感情升温的调节器。

●沟通

异地恋除了时空带来的距离,心理上的距离也不能忽视,沟通是维持感情并拉近距离的最好方式。不当的沟通可以让距离变成一种障碍,而适当的沟通则可以让距离变成一种动力,所以沟通既是门艺术,也是门学问。

●目标

其实异地恋最终的目标就是创造相同生活的条件,因为相爱的人终不能生活在美丽却遥不可及的两个环境里,并蒂的莲花终是要生长在两片泥土里,既然相爱就要相守。不论如何,都应该全力争取。

●忍耐

等待多过相伴的日子,所以两个人都要忍耐寂寞,忍耐没有拥抱的寒冷,忍耐每天只能倒数计时的焦急。但是要知道,异地恋就是在和时间赛跑,你坚持住了,就胜利了,被时间打败了,就会一辈子错过那个人。